



BA-Optima

Dental High-Speed Handpiece Operation Manual



1. Produktbeschreibung

- Vierfach Sprühkopf
• Edelstahlgehäuse und Kopfstück
• Angenehme Griff/Greif-Beschichtung

2. Spezifikationen

Table with 10 columns: Model, Miniature Head, Standard Head, and various specifications like Licht, Drehzahl, Bohrer Größe, etc.

- Chip Luftdruck muss grösser als Wasserdruck sein und beide Werte müssen gleichzeitig gesetzt werden
• Mit Mehrfachanzeigeneinstrument messen

3. Sicherheitshinweise

- 1. Wenn das Handstück verformt (z. B. durch Hinfallen) oder durch unsachgemässen Gebrauch beschädigt ist...
2. Vor Ingebrauchnahme muss immer sichergestellt sein, dass das Instrument und sein Zubehör...
3. Im Fall eines Problems wie unnormaler Vibration, überhöhter Hitzentwicklung...
4. Vermeiden Sie Kontakte zwischen dem Instrument und weichen Geweben.

4. Montage / Demontage



Abb.1 Anbringen des Verbindungssteckers, Abb.2 Drehen des Verbindungssteckers zur Herstellung einer Verbindung, Abb.3 Entkopplung des Verbindungssteckers

5. Bohrerwechsel

- 1. Ziehen sie Schutzhandschuhe zur Vermeidung von Infektionen an. Berühren Sie keine gebrauchten Bohrer ohne die geeigneten Schutzhandschuhe zu treffen.
2. Folgen Sie der Pfeilrichtung wie in der Abb. gezeigt um die Bohrer zu entfernen oder herauszuziehen oder hineinzustecken.
3. Versichern Sie sich, dass die Bohrer fest verankert/gesichert sind, bevor sie eingesetzt werden, da ansonsten das Risiko von Verletzungen für Ärzte, Patienten oder Dritter entstehen kann.
4. Die Bohrer müssen den ISO Vorschriften wie in den Spezifikationen beschrieben entsprechen.
5. Drücken Sie nicht auf den Knopf (Abb.) während sich der Bohrer dreht, da es zu inneren Beschädigungen am Handstück oder Verletzungen des Benutzers kommen kann.



6. Service Ihres Handstücks

Bitte kontaktieren Sie BA International oder Ihren von BA International autorisierten lokalen Händler für den Service und evtl. Reparaturen Ihrer Instrumente. Bitte beachten Sie, dass es sich hier um medizinische Instrumente handelt, die nur von qualifizierten und ausgebildeten/trainierten Technikern gewartet und repariert werden dürfen.

7. Ausstausch der Lampe (500W/B L/LED Serie)

- 1. Lösen und entfernen Sie die Matrize (Abbildung 4). Ziehen Sie den Adapter und Halter heraus (Abbildung 5). Entfernen Sie die Lampe und setzen Sie eine Neue ein. Fügen Sie nun den Halter und Adapter zusammen und setzen diesen wieder in die Matrize ein. Zum Abschluss ziehen Sie die Matrize wieder fest.
2. Falls LED nicht erleuchtet, bitte diese entfernen um 180 drehen und wieder einsetzen.



- BA525LK REF: 9793234, BA525K REF: 9793237, BA525LB REF: 9793163, BA528N REF: 9793538
BA525LW REF: 9793235, BA525W REF: 9793238, BA528LN REF: 9793536, BA525B REF: 9795091
BA525LN REF: 9793236, BA525N REF: 9793239, BA528LK REF: 9793537, BA528LB REF: 9795092
BA528LW REF: 9795093

8. Reinigung

- 1. Tragen Sie Schutzhandschuhe zum Entkoppeln des Handstücks vom Schlauch oder dem Verbindungsstück.
2. Benutzen Sie saubere, weiche Tücher mit milden/schonenden Reinigungsmitteln zur Reinigung der Oberfläche des Handstücks.
3. Tauchen Sie keine Handstücke oder Patronen in Desinfektionslösungen oder Wasser. Reinigen Sie nicht mit Ultraschall.
4. Die Reinigungsmittel müssen nichtätzend und unschädlich für Menschen sein. Empfohlen werden Mittel mit 80% Ethyl-Alkohol-Anteil. Befolgen Sie bitte auch die Empfehlungen/Hinweise der Hersteller der Reinigungsmittel für die Reinigung/Pflege.
5. Bei Verstopfung der Sprühdüse reinigen Sie die Düse mit einer Sprühdüsenadel zur Vermeidung der Entstehung von grosser Hitze und damit möglichen Verbrennungen (Zahn).



9. Schmierung/Ölung und Pflege

- 1. Benutzen Sie BA Ultimate Spray zur Pflege; jedes nichtspezifizierte Öl, das nicht zur Schmierung/Ölung von Handstücken benutzt wird kann die Lebensdauer der Handstücke beeinträchtigen/reduzieren...
2. Zur Schmierung/Ölung der BA525-Serie stülpen Sie die Sprühdüse über die Düse der Pflegeölkartusche (Abb.6).
3. Stellen Sie sicher, dass das Handstück vor der Sterilisation geölt wird und lassen Sie das Handstück 20-30 Sekunden laufen...
4. Zur Ölung der Handstücks�annfutter stecken Sie die SPINDLE Düse in die Düse der Pflegeölkartusche...
5. Nach dem Auspacken des Handstücks und vor dem ersten Gebrauch stellen Sie sicher, dass das Handstück geölt wird und 30 Sekunden bei niedriger Geschwindigkeit sowie 20-30 Sekunden bei voller Geschwindigkeit laufen gelassen wird, um Ölrückstände zu emittieren.



10. Sterilisation

BA International empfiehlt/schlägt vor Sterilisation in Übereinstimmung mit EN13060.

- 1. Legen Sie das Handstück in einen sterilen Einwegbeutel und führen Sie den Vakuum-Dampfsterilisierungsprozess durch.
2. Benutzen Sie nur geeignete Sterilisierungsgeräte und Materialien, die von Regierungstellen/Behörden für Sterilisierungsverfahren freigegeben sind.
3. Setzen Sie weder chemischen Dämpfe ein noch tauchen Sie Handstücke oder Kartuschen/Rotore in Desinfektionslösungen...
4. Die Sterilisierungszeit beträgt mindestens 4 Minuten bei 134° Celsius.

11. Haftungsausschluss

- 1. Die Informationen in dieser Gebrauchsanweisung sind mit der gebührenden Sorgfalt erstellt worden. Wir können keine Haftung für Schäden übernehmen...
2. Die Instrumente können sich ohne vorherige Ankündigung ändern.
3. Diese Instrumente sind nur für den zahnärztlichen Gebrauch bestimmt...
4. Die Instrumente können sich ohne vorherige Ankündigung ändern.

KaVo® & Multiflex® sind die registrierten Warenzeichen der Fa. Kaltenbach & Voigt GmbH CO., Deutschland.
NSK® & PTL-CL® sind die registrierten Warenzeichen der Fa. NAKANISHI INC., Japan.
W & H® & RotoQuick® sind die registrierten Warenzeichen der Fa. W&H Dentalwerke Burmoos GmbH, Österreich.
Bien-Air® sind die registrierten Warenzeichen der Fa. Bien Air S.A. Switzerland

12. Qualität und Service

Unsere Produkte/Instrumente unterliegen strengsten Qualitätsprüfungen. Bitte achten Sie darauf, dass bei unsachgemäßem Gebrauch, der Verwendung von nicht autorisierten Teilen und Zubehör oder Veränderung unserer Produkte ohne unsere Zustimmung, die Lebensdauer der Produkte verkürzt oder Schaden verursacht werden kann.



B.A. INTERNATIONAL LTD. Unit 9, Kingsthorpe Business Centre, Studland Road, Kingsthorpe, Northampton NN2 6NE U.K. Rev.2016/08

BA-Optima

Notice d'utilisation des turbines Optima



1. Description du produit

- Spray quadruple
• Corps et tête en acier inoxydable
• Revêtement « easy grip » pour une meilleure prise en main

2. Caractéristiques

Table with 10 columns: Modèles, Miniature Head, Standard Head, and various specifications like Lumière, Vitesse de rotation, Dimensions Fraises, etc.

- pression du spray d'air doit être supérieure à la pression du spray d'eau et les deux valeurs doivent être réglées en même temps
• Vérifiez avec un nanomètre

3. Consignes de sécurité

- 1. si l'instrument est endommagé (choc causés par une chute) ou une mauvaise utilisation (ex : stérilisation au-dessus de la température suggérée)...
2. Avant l'utilisation, vérifiez toujours que le produit et ses accessoires sont conformes aux exigences spécifiées...
3. En cas de problèmes tels que des vibrations anormales, un échauffement ou un bruit inhabituel...
4. Évitez tout contact entre la tête de l'instrument et les tissus mous pendant l'utilisation.

4. Connexion



Fig.1 Installer le raccord, Fig.2 Tourner le raccord afin de vérifier la connexion, Fig.3 Retirer le raccord

Pour installer ou retirer l'instrument, veuillez suivre les étapes illustrées de Fig.1 à Fig.3 (pour plus d'information veuillez-vous référer aux instructions d'utilisation préconisé par le fabricant du raccord)

5. Insérer et retirer la fraise

- 1. Suivre la direction de la flèche sur l'illustration pour insérer ou retirer la fraise.
2. Veuillez-vous munir d'une paire de gants de protection pour réduire le risque d'infection...
3. assurez-vous que la fraise est solidement insérée avant l'opération...
4. Les fraises utilisées doivent être conformes aux exigences ISO comme décrit dans les Spécifications...
5. N'appuyez pas sur le bouton-poussoir pendant que la fraise tourne...



6. Réparation et maintenance de vos instruments rotatifs

Veuillez contacter BA International ou votre revendeur local pour l'entretien et les réparations de vos produits BA international. Veuillez noter qu'il s'agit d'un dispositif médical et ceci ne peut être réparé ou entretenu seulement par un technicien qualifié et formé.

7. Remplacement d'ampoule (Série 525W/B L/LED)

- 1. Desserrez la partie femelle (Fig.4) et Retirez l'adaptateur et le support (Fig.5). Enlevez l'ampoule de son support et en insérer une nouvelle. Placez le support dans l'adaptateur...
2. Si l'ampoule LED ne s'allume pas, retirez l'ampoule et tourner de 180° et réinsérez. (Polarisation de l'ampoule LED)



- BA525LK REF: 9793234, BA525K REF: 9793237, BA525LB REF: 9793163, BA528N REF: 9793538
BA525LW REF: 9793235, BA525W REF: 9793238, BA528LN REF: 9793536, BA525B REF: 9795091
BA525LN REF: 9793236, BA525N REF: 9793239, BA528LK REF: 9793537, BA528LB REF: 9795092
BA528LW REF: 9795093

8. nettoyage

- 1. Veuillez-vous munir de gants de protection pour détacher la turbine du cordon / raccord.
2. Utilisez un chiffon propre avec une solution de nettoyage doux pour nettoyer la surface des instruments.
3. Ne pas immerger la turbine dans une solution de désinfectant ou de l'eau. Ne pas nettoyer l'instrument par procédé aux ultrasons.
4. La solution de nettoyage doit être non-érosive et sans danger. Solution à 80% d'alcool éthylique est recommandée.
5. Nettoyez la buse de pulvérisation à l'aide de l'aiguille de nettoyage de la buse lorsque celle-ci est bloquée.



9. Lubrification et maintenance

- 1. Utilisez BA ultime spray pour l'entretien de vos instruments BA, Les sprays de maintenance inadéquate pourraient raccourcir la durée de vie de vos turbines et nuire au corps humain.
2. Pour lubrifier La gamme de turbine BA525, mettre la buse de pulvérisation du spray d'entretien (Fig.6). Connectez l'instrument avec la buse (Fig.7) et injectez le spray pendant 2 - 3 secondes.
3. Assurez-vous de lubrifier les instruments rotatifs avant la stérilisation et faites tourner à vide pendant 20-30 secondes pour enlever l'huile résiduelle.
4. Pour lubrifier les mandrins des turbines, mettre la buse de « Mandrin » dans la buse de l'huile de lubrification puis injecter de l'huile de lubrification dans le mandrin...
5. Après le déballage et avant la première utilisation, assurez-vous de lubrifier les instruments et faites tourner à basse vitesse pendant 30 secondes et ensuite a haute vitesse pendant 20-30 secondes afin que l'huile résiduelle puisse évacuer.



10. Sterilisation

BA INTERNATIONAL suggère une stérilisation Conformément à la norme EN13060.

- 1. Placez la turbine dans un sachet de stérilisation à usage unique et procédez à la stérilisation à l'aide d'un autoclave class B.
2. Utilisez un équipement de stérilisation adéquat et spécifié par les autorités / gouvernement local pour les procédures de stérilisation de matériel médical.
3. Ne pas utiliser de vapeur chimique ou immerger l'instrument / rotor dans une solution désinfectant...
4. Le temps de maintien de stérilisation est d'un minimum de 4 minutes à 134° C.

11. Avertissement

- 1. Informations contenues dans ce manuel d'utilisation ont été soigneusement examinées. Nous ne pouvons pas assumer de responsabilité pour tous dommages découlant de l'utilisation inappropriée...
2. Les produits sont soumis à des changements sans préavis.
3. Ce produit est seulement destiné pour les soins dentaires et l'utilisation à d'autres fins peut endommager la turbine ou raccourcir la durée de vie du produit.

KaVo® & Multiflex® sont des marques déposées de Kaltenbach & Voigt GmbH Co., Allemagne.
NSK® & PTL-CL® sont des marques déposées de NAKANISHI INC, Japon.
W & H® & RotoQuick® sont des marques déposées de W & H Dental werk burmoos GmbH, Autriche.
Bien Air® sont des marques deposes de Bien Air S.A. Dental Switzerland.

12. Qualité et service

Nos produits ont passé de strictes procédures de contrôle qualité. Une utilisation inapproprié, l'utilisation de pièce de rechange ou d'accessoires non approuvés ou encore la modification de ce produit peut raccourcir la durée de vie du produit ou de causer des dommages important.



B.A. INTERNATIONAL LTD. Unit 9, Kingsthorpe Business Centre, Studland Road, Kingsthorpe, Northampton NN2 6NE U.K. Rev.2016/08

